

Zpravodaj prevence rizikového chování pro školy a školská zařízení

1/2013

Aktuality

Dotáčnické programy Krajského úřadu Královéhradeckého kraje v oblasti školství na rok 2013

- 1) Programy zaměřené na prevenci rizikového chování
- 2) Podpora a rozvoj zdravého životního stylu
- 3) Rozvoj tvůrčích schopností a dovedností dětí a mládeže – rozvoj talentů
- 4) Podpora výuky učebních oborů
- 5) Zájmová práce se žáky mimo vyučování

Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje rozhodne o výsledcích na svém zasedání dne 29. 4. 2013.

Seminář k šikaně

NIDV, krajské pracoviště Hradec Králové, Luční 460, nabízí seminář „Šikana jako narušení vztahu ve skupině“, který se uskuteční dne 15. 4. 2013 od 9-15 hod.

Lektorem akce je PaedDr. Zdeněk Martínek. Seminář je určen všem pracovníkům škol. Cena 550 Kč. Seminář není zatím obsazen. Bližší informace podá Mgr. Hana Černá, tel. 495 500 913, cerma@nidv.cz.

Informace z MŠMT

MŠMT ČR, odbor 22, úsek prevence, se rozhodl v roce 2013 zahájit bližší spolupráci s kraji, proto si jednotlivé kraje zaměstnanci úseku prevence (více na <http://www.msmt.cz/socialni-programy/obsazeni-useku-1>) rozdělili a budou se snažit navštěvovat různá setkání jak metodiků prevence při Pedagogicko-psychologické poradně Královéhradeckého kraje (dále jen „PPP KHK“), tak setkání se školními metodiky prevence, návštěvy konferencí aj. Touto svojí aktivitou chtějí co nejvíce zmapovat potřeby jednotlivých krajů.

Gesce Královéhradeckého kraje byla přidělena Ing. Radce Heřmánkové.

Celostátní konference primární prevence rizikového chování – MŠMT pořádá dne 14. 5. 2013 v hotelu Fortuna City, Praha 10 pro metodiky prevence při PPP a školní metodiky prevence konferenci. Hlavním tématem budou nově schválené dokumenty pro oblast primární prevence rizikového chování:

- 1) Národní strategie primární prevence na období 2013-2018
- 2) Standardy odborné způsobilosti programů primární prevence pro všechny formy rizikového chování.

Přihlásit se můžete na <http://www.prevence-info.cz/udalost/celostatni-konference-primarni-prevence-rizikoveho-chovani-1452013>.

Další informace

Krajský úřad KHK (dále „KÚ KHK“) zpracoval Plán primární prevence rizikového chování – který je dostupný na <http://www.kr-kralovehradecky.cz/cz/krajsky-urad/skolstvi/prevence-soc-patologickychevu/plan-primarni-prevence-rizikoveho-chovani--59301/>. Na léta 2014-2018 bude vypracována i krajská Strategie primární prevence, která bude vycházet z Národní strategie primární prevence. Na tvorbě strategických dokumentů se bude podílet tým asi 10 lidí složený ze zaměstnanců Krajského úřadu Královéhradeckého kraje (dále „KÚ KHK“), PPP KHK či zástupců NNO a školních metodiků prevence.

Metodický pokyn MŠMT – Co dělat, když..., dostupný na <http://www.msmt.cz/socialni-programy/metodicke-pokyny> je dle slov Ing. Heřmánkové z MŠMT v současné době aktualizován, bude rozšířen i na problematiku kyberšikan. MŠMT vítá připomínky k této metodice i ze stran pedagogů, obraťte se tedy případně se svými připomínkami na krajskou školskou metodickou prevence, Mgr. Ditu Kosovou, e-mail: dkosova@kr-kralovehradecky.cz, či na úsek prevence MŠMT, Ing. Heřmánkovou.

Univerzita Karlova, Katedra adiktologie, 1. lékařské fakulty, na svých webových stránkách www.adiktologie.cz/cz/articles/17/Monografie nabízí užitečné informace k tématům, které mohou sloužit jako pomůcka škole v oblasti prevence např. „Výkladový slovník základních pojmů školské prevence rizikového chování, Návrh doporučené struktury minimálního preventivního programu prevence rizikového chování pro základní školy, Standardy odborné způsobilosti poskytovatelů programů školské primární prevence, Čtyřstupňový model vzdělávání metodiků prevence.“

Dotáčnický program pro oblast prevence MŠMT

Seznam úspěšných projektů adresovaných MŠMT a jejich schválenou výší naleznete na odkaze <http://www.msmt.cz/file/26378>. Pro rok 2013 bylo celkem podpořeno 179 projektů z 517 žádostí zasláných z celé České republiky. Požadovaná celková dotace byla ve výši 78 mil. Kč, MŠMT mohlo rozdělit pouze 20 mil. Kč. Do Královéhradeckého kraje bylo vyhověno 11 žádostem škol a školských zařízení a nestátních neziskových organizací v kraji působících, a to z celkového počtu 32 žádostí. V návrhu je počítáno pro tyto organizace s částkou 1 587 800 Kč.

Mezi žadateli bylo 14 základních škol s 15 projekty, 6 středních škol, 4 projekty PPP KHK, a 6 projektů nestátních neziskových orgazací (dále „NNO“) a 1 projekt dětského domova. I přes to, že projekty některých škol byly výborné, dotační komisi se nelíbila myšlenka, že si školy objednávají službu u NNO a v popisu projektu neuvědly vlastní činnost školy v oblasti naplňování primární prevence.

MŠMT plánuje začátkem září v Praze a v Brně semináře k dotačnímu programu pro oblast prevence na příští rok 2014. Na KÚ KHK bude seminář následovat.

Děkujeme všem žadatelům za sepsání pěkných projektů a kvalitně odváděnou práci pro naše žáky.

Autor: Dita Kosová

Odbor školství

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení příjemců:

dkosova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: + 420 495 817 219

Zpravodaj prevence rizikového chování pro školy a školská zařízení

1/2013
Aktuality

Branná výchova do škol

Asociace Záchranný kruh

MŠMT schválilo 4. 3. 2013 začlenění tematicky ochrany člověka za mimořádných událostí do vzdělávacích programů. Tematika je v současné době rozložena v několika vzdělávacích oblastech v RVP ZV, což je pro přípravu výuky pro učitele náročnější. Z tohoto důvodu je podporován vznik, rozvoj a ucelenost vhodných pomůcek pro pedagogy. Více informací naleznete na <http://digifolio.rvp.cz/view/view.php?id=6459>.

Asociace Záchranný kruh spolu se svými partnery vytváří novodobou systematickou koncepci v oblasti běžných rizik i mimořádných událostí. Jedním z hlavních výstupů je i dostupný portál www.zachrannykruh.cz, který by se měl stát nepostradatelným pomocníkem každého pedagoga. Jedná se o soubor metod ochrany zdraví, životů, životního prostředí a majetku. Nový materiál „Podklady k výuce témat ochrany člověka za běžných rizik a mimořádných událostí ve školách“ je vhodnou metodickou pomůckou, vzniklou za součinnosti MŠMT a Ministerstva vnitra, Ministerstva zdravotnictví. Materiál lze stáhnout i z www.rvp.cz.

ŠIK

Ministerstvo obrany připravuje společně s Univerzitou obrany v Brně vydání asi 14-ti CD s výukou branné výchovy, které by měly být formou školního informačního kanálu ŠIK prezentovány ve školách, které tento kanál využívají.

Plánované semináře KHK v oblasti prevence KÚ KHK

Seminář „Normální je nekouřit“ – zatím je zmapován zájem 10 škol, 18 pedagogů. Termín byl objednan na květen 2013, lektorkami budou Mgr. Dagmar Anschlagová a Mgr. Růžena Jirásková (KHS). KÚ KHK nyní zvažuje odložení tohoto semináře na podzimní měsíce, a to z důvodu nízkého zájmu ze strany škol.

Seminář „Kočíci zahrada“ se uskuteční dne 18. 6. 2013 na Krajském úřadě Královéhradeckého kraje. Lektorkami budou PhDr. Lenka Skácelová a Mgr. Markéta Exnerová. Více v samostatném článku umístěném níže.

Seminář pro Školy podporující zdraví – bude realizován se Státním zdravotním ústavem. Součástí semináře bude vystoupení zástupců MŠ, ZŠ, SŠ s dobrou praxí.

Krajská konference na téma „Šikana“ se plánuje na podzim tohoto roku. Zatím byli navrženi následující lektori např.: Mgr. Veselá, PhDr. Kolář, pí Havlíčková z ČŠÍ. Je navržen následující program: 1. Co dělat, kdyžž – PhDr. Kolář aj.; 2. Vymezení kompetencí jednotlivých subjektů poskytujících poradenství v této problematice: vystoupení metodiček prevence při PPP KHK, zástupců ČŠÍ, OSPOD, PČR, PMS, ŠPP Mozaika; 3. Kyberšikana – E-bezpečí či Saferinternet. Konference bude zajištěna ve spolupráci se ŠZ DVPP.

Autorka: Dita Kosová

Kočíci zahrada – metodika pro učitele I. stupňů ZŠ

Program rozvoje sociálních dovedností dětí v rámci prevence rizikového chování, a to formou příběhů z kočíci zahrady. Primárně je určen žákům 2-3. tříd ZŠ. Autorkami metodiky pro učitele jsou Mgr. Markéta Exnerová, Bc. Tereza Kaufová, PhDr. Lenka Skácelová.

Metodika vznikla díky evropskému projektu VYNSPI, více informací včetně metodiky můžete nalézt na internetových stránkách [kliniky adiktologie](http://kliniky.adiktologie.cz).

Metodika je tvořena 12 kapitolami, které mají dějovou linii. Metodika zabere zhruba 25 vyučovacími hodinami.

Po dohodě s Dr. Skácelovou a Mgr. Exnerovou bude pro zájemce v max. počtu 25 osob uspořádán dne 18. 6. 2013 seminář na KÚ KHK. V současné době je tento projekt pilotní, do budoucna by měl získat akreditaci.

Autorka: Dita Kosová

Odbor školství

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

Středisko výchovné péče

Dopis adresovaný především ředitelům škol okr. Náchod a metodikům prevence

Vážení kolegové,

vzhledem ke skutečnosti, kdy se k nám v současném období dostávají opakovaně nepravdivé a matoucí informace o ukončení činnosti střediska výchovné péče Kompas v Náchodě a ve vztahu k souvisejícím dotazům nejen klientů, ale i odborné veřejnosti, považují za nezbytné se k této problematice vyjádřit.

Středisko výchovné péče Kompas je součástí školského zařízení Dětský diagnostický ústav, SVP, ZŠ a ŠJ Hradec Králové a jako takové pokračuje bez přerušení ve své činnosti i v dalším období.

Vzhledem k vyšším nárokům zaměstnavatele na pravidelné časové rozvržení nabízených odborných služeb klientům v rámci celého pracovního týdne, včetně požadavku na splnění zákonné podmínky kvalifikovanosti a také z osobních příčin, dochází na pracovišti SVP Kompas k postupné personální obměně týmu, která ovšem nijak nepřerušuje ani neomezuje činnost střediska.

Bohužel, nepravdivá a účelově vedená dezinformační kampaň o ukončení činnosti tohoto pracoviště poškozují nejen dobré jméno organizace, ale především znejišťuje klienty a komplikuje poskytování odborných služeb, včetně navázání potřebných vztahů mezi střediskem a žadateli o službu.

Vedení organizace se distancuje od tohoto zcela neetického a profesně neobhajitelného postupu a prohlašuje, že **pracoviště SVP Kompas v Náchodě poskytuje a nadále také bude poskytovat veškeré zákonem požadované a odborně garantované služby.**

Související informace na tel. č. 602 133 163.

Autor: Pavel Janský

SVP v Trutnově

Jak jsme již zmiňovali v minulém čísle Zpravodaje, **na ZŠ Mládežnická 365, 541 02 Trutnov** dle vyjádření PhDr. Pavla Jánského, Ph.D., **od 2. 4. 2013 poskytuje své služby SVP.** Jedná se o službu, která v tomto regionu chyběla, takže působení SVP je ve městě Trutnov vítáno.

Do budoucna SVP Kompas plánuje rozšíření svých služeb i do Broumova.

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení příjemců:

dkosova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: + 420 495 817 219

Zpravodaj prevence rizikového chování pro školy a školská zařízení

1/2013
Aktuality

Malování na kamínky

V sobotu 6. dubna od 9:00 hodin se bude konat již tradiční akce na podporu Střediska rané péče. Kamínky se budou prodávat na divadelním festivalu - loni jste vydělali více než 5.500 Kč. Minulý rok jsme zkoušeli i ubrouskovou metodu, tak ti, co si nevěří se štětcem, mohou tvořit i jinak. Přihlásit se můžete na dobro@hk.caritas.cz

Akce bude probíhat v Domově pro matky s dětmi, Velká ulice 7, Pouchov.

Jarní bazar ošacení

Přijměte pozvání na tradiční bazar jarního ošacení. Pomoc je formou nákupu dámského, pánského i dětského ošacení a obuvi.

Výtěžek z dobročinného bazaru bude použit na podporu projektů Oblastní charity Hradec Králové.

Kde: Na Kropáčce 30/3, Hradec Králové

Kdy: 16. 4. 2013, 10:00
— 18. 4. 2013, 17:30

Diakonie ČCE - středisko Milíčův dům

Hledáte doučování pro své dítě? Kontaktujte nás...

Středisko Milíčův dům Jaroměř nabízí všem dětem ve věku 6 – 14 let v Jaroměři a okolí Program pravidelného mimoškolního vzdělávání. Program je určen všem dětem, kterým činí obtíže učivo v některém ze školních předmětů nebo by si rády zlepšily prospěch. Spolupracujeme s lektory nejen z řad studentů středních škol, kteří se věnují problémové učivu nebo opakování již probrané látky. Mimoškolní vzdělávání je jednou z hlavních aktivit projektu Klub Malého Bobše, který byl podpořen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy v rámci dotačního programu „Program na podporu integrace romské komunity v roce 2013.“ Hlavním cílem projektu je podpora integrace sociálně znevýhodněných dětí ve věku

od 6 do 14 let z Jaroměře a okolí prostřednictvím aktivit zaměřených na podporu vzdělávání dětí na základních školách, integraci do většinové společnosti a pomoc v obtížných životních situacích.

Program pravidelného mimoškolního vzdělávání probíhá dle tohoto harmonogramu: **Milíčův dům** - PO, ČT: 13:00 - 16:00 (Klub Malého Bobše), **ZŠ Boženy Němcové** - ČT: 14:00 - 15:30 (budova II. stupně, přízemí, třída 7. A), **ZŠ Na Ostrově** - pro II. stupeň ST: 14:00 - 15:30, **ZŠ Josefov** - PO: 14:00 - 15:30 (v knihovně školy). Každý čtvrtek také realizujeme pro děti od 6 do 14 let od 13:00 do 16:00 doučování anglického jazyka pod vedením lektorky, která zvládá anglický jazyk na úrovni rodilé mluvčí.

V případě zájmu či podrobných informací kontaktujte Mgr. Hanu Vrbovu, DiS., tel.: 736 730 921, e-mail: kmb@milicak.cz.



Práce s dětmi a mládeží v komunitním centru na Pražské

Občanské sdružení Salinger, Hradec Králové

Mimo práce s rodinou jako celkem pracujeme v rámci Komunitního centra Amaro Phurd-Pražská, jehož provozovatelem je Občanské sdružení Salinger, také s dětmi a mládeží v programech Cikne (předškoláci) a Bare (dětí do ukončení povinné školní docházky). V rámci těchto dvou programů se snažíme preventivně působit proti patologickým jevům, které se v dětských skupinách mohou objevovat, jako např. šikana, záškoláctví, drobná kriminalita, bezpečný sex, apod. Tato témata jsou v romských rodinách často tabuizována, tudíž o nich děti nebyvají příliš informovány. Pracujeme také na posilování kompetencí dětí k tomu, aby dokázaly uspět ve vrstevnické skupině či školní třídě a v neposlední řadě se snažíme zprostředkovávat kontakt dětí se světem mimo ghetto (prostřednictvím akcí, tanečních či pěveckých vystoupení, putování v přírodě, atd.) a nabourávat tak oboustranné předsudky.

Protože jsou našimi klienty děti školou povinné v rámci předškolního programu Cikne je to, že ze tří dětí, které v letošním roce absolvovaly či ty, které školní docházka teprve čeká, spolupracujeme s učiteli základních škol i s některými mateřskými školami. S učiteli se snažíme dohodnout jak to, na čem ze školních povinností je u konkrétního dítěte potřeba zapracovat, ale také se snažíme vysvětlit školám, reálné možnosti místních romských rodin. V rodinách pak do příprav do školy v domácím prostředí zapojujeme kromě dětí také rodiče, aby se naučili podílet na plnění školních povinností svých potomků.

Rodičům pak „tlumočíme“ a často obhajujeme požadavky škol. V blízké budoucnosti plánujeme, pokud to bude jen trochu možné, opakující se exkurze s předškolními dětmi a jejich rodiči do mateřských škol, aby viděli, jak to v takové školce chodí a případně pak i sami chtěli tuto instituci navštěvovat a to aspoň v posledním roce před začátkem povinné školní docházky. Velkým úspěchem je zápis do základních škol, půjdou dvě na běžnou základní školu, jedno dítě dostalo odklad školní docházky. Budeme velmi rádi za jakékoliv rozšíření spolupráce se základními či mateřskými školami v Hradci Králové.

Více informací na webu: www.salinger.cz



Projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Podrobné informace poskytně
Mgr. Silvie Horká - vedoucí střediska
Komunitní centrum Amaro Phurd - Pražská
tel. 495530364

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení příjemců:

dkosova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: + 420 495 817 219